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A MAB Testület 2019/11/VI/1. sz. határozata 
 
A MAB Testület megállapítja, hogy a benyújtott szaklétesítési dokumentum alapján a Wesley János 
Lelkészképző Főiskola által létesítendő ökumenikus szociális munka alapképzési szak a 
felsőoktatásban szerezhető képesítések jegyzékéről és új képesítések jegyzékbe történő felvételről 
szóló 139/2015. (VI. 9.) Korm. rendelet 7. § (1) bekezdése alapján felállított MAB szaklétesítési 
szempontrendszerében foglaltaknak nem felel meg. 
 
A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB 2019/11/VI/1. sz. határozatához: 
 
A szakindítási dokumentum a létesítendő szak képzési területeként hitéleti képzési területet jelölte 
meg. A tervezett szak szakképzettséghez vezető interdiszciplináris ismeretanyaga 70-120 kredit 
társadalomtudomány szakterületi tartalmat rögzít 20-30 kredit ökumenikus hittudományi és 50-70 
kredit ökomenikus gyülekezeti ismereteket. A szociális munka és az ökumenikus szociális munka 
alapszakok közötti távolság részben igazolt, az alapítandó alapképzési szak képzési céljai, általános és 
szakmai kompetenciái a már létező szociális munka alapszak kompetenciáinak felével megegyeznek. 
A felekezeti szociális munka alapképzési szak (18/2016. (VIII. 5.) EMMI rend. V. Magyarországi zsidó 
hitközségek szövetsége) és a tervezett új ökumenikus szociális munka alapszak közötti távolság 
ugyanakkor a beadványban bemutatottak alapján nem igazolható. A jelenleg érvényes szabályozás 
szerint a felekezetek maguk is létesíthetnek felekezetspecifikus szociális munkás szakokat, ahol a 
hallgatóknak lehetőségük van megismerni a Szentírás szociális alapú üzeneteit, illetve a 
felekezetspecifikus dogmatikákat. Ennek értelmében az ökumenikus szociális munka és a felekezeti 
szociális munka szakok távolsága nem egyértelműen dokumentált. A referenciaként megadott igen 
változatos nemzetközi képzések többnyire a szociális munkához, illetve a diakóniához kapcsolódó 
fakultatív, vagy moduljellegű, illetve kiegészítő képzések (pl. meglévő szociális munkás diplomához 
teológiai képzés, illetve teológiai ismeretekkel rendelkezők részére szociális munkás képzés). A 
referenciaként megadott címek egy része nem él, illetve a hivatkozott képzési formák vonatkoztatása 
az ökumenikus szociális munka képzésre nem egyértelmű, a hivatkozott képzési formák és a létesíteni 
tervezett alapképzési szak közötti lehetséges párhuzamosságok, szakmai/tartalmi kapcsolódási 
pontok nem kerülnek bemutatásra. A beadvány érintőlegesen tartalmaz a tudásra, képességre 
vonatkozó információkat, nem tér ki a különböző végzettségi szintekre, a tevékenység gyakorlására 
jogosító szakképesítések és szakképzettségek szerkezetére. A szintbesorolásnál az egyéb 
kompetenciák (attitűd, autonómia) sem különülnek el. Abemutatottszakmai tudás-tartalmak – a tudás, 
a képesség, attitűd, illetve az autonómia és felelősség jellemzői – részben felelnek meg az MKKR 6. 
besorolási szintjén meghatározott minimális követelményeknek. A szakorientációja 
gyakorlatorientált: 60%-60%, ami nem értelmezhető.  
A szak képzési területi besorolása a tervezet szerint: hittudomány/hitéleti. A létesíteni tervezett szak 
ökumenikus voltára, hitéleti, hittudományi jellegére a beadvány nem szolgál kellő mennyiségű 
információval, hiányoznak azok a felekezeti hittudományi, dogmatikai ismeretek, amelyekre az 
ökumenikus szemlélet építhető. Nem kerültek pontos meghatározásra azok a konkrét tudományágak, 
szakterületek, amelyekre a szak épül, így az sem meghatározható, hogy milyen ismeret maradna ki a 
képzés szakterületi kettőssége miatt.  
Nem egyértelmű, hogy a „szociális munka” mint alkalmazott társadalomtudomány, és a „teológia” mint 
hitéleti tudomány milyen arányban jelenne meg a meg az új szak esetében.  
Nem állapítható meg, hogy a képzési területek autonómiája és szakmai 
kompetenciája (hitélet + társadalomtudomány) hogyan kerül megőrzésre, hogyan történik meg pl. a 



 

szociális szakmai felügyelet vagy a szakmai továbbképzés illetékessége a hitéleti képzési területre való 
besorolás mellett. A magyar és nemzetközi képzési gyakorlat azt igazolja, hogy a szociális munkás 
képzés alapvetően szakmai képzés, amelyhez választható hitéleti képzés társulhat. A képzés 
szakterületi tartalma erős társadalomtudományi jelleget mutat, továbbá a két terület egymáshoz való 
viszonyának rendezetlensége, miatt a képzés besorolása hitéleti képzési területen nem igazolt. A szak 
alapításának indoka, hogy a hallgatók sokirányú egyházi és vallási ismeretre tehetnek szert, 
megismerhetik és értelmezhetik a Szentírás szociális alapú üzeneteit, illetve az egyház és 
dogmatörténeti aspektusokat, amelyek a keresztény egyházak mai szociális elkötelezettségét 
meghatározzák. A jelenleg érvényes szabályozás szerint a határterületek szakjain (szociális munka 
alapképzési szak, a felekezeti szociális munka alapképzési szak) is lehetőség van ezeknek az 
ismereteknek és készségeknek az elsajátítására. 
 
Budapest, 2019. december 13. 
 


